

残健共融守护生命 科技温度精准传递

上海聋哑青年技术学校开展 119 消防科普活动

近日，一场以应急安全为主题的 119 消防科普活动在上海市聋哑青年技术学校举行。

智能装备打通无障碍科普通道

活动以“科技 + 安全”为核心切入点，助力听障等特殊群体平等共享安全知识。应急安全机器狗展演环节成为全场备受瞩目的焦点，在操作员的精准指令下，机器狗灵活且出色地完成匍匐越障、翻身救援等十余项高难度动作，其搭载的高清摄像头实时回传现场画面，使听障学生通过视觉观察能够直观理解“无人化救援”的运作逻辑。

为确保知识传递“零障碍”，学校特别配备专业手语老师，同步讲解机器狗在地震、火灾等灾害场景中替代救援人员进入危险区域的核



心功能，让科技的温度随知识点精准且高效地传递。

心肺复苏 AI 智能机器人成为急救技能培训的“明星教具”。学生们在机器人的屏幕提示(同步字幕实时显示)与压力感应反馈双重辅助下练习胸外按压动作，设备会实时纠正按压深度与频率，帮助听障学生通过触觉感知与视觉参照，快

速且准确地掌握操作要领。

从“知识传递”到“能力内化”

活动紧扣应急技能的实用性核心，精心设置多项“手把手”实操实训环节。简易担架制作课堂上，学生们分组协作，利用竹竿、衣服等搭建临时救援工具，通过详细示范图与标准动作演示，逐一拆解“稳固承重”“平衡转移”等关键要点。

灭火器与灭火毯实操环节模拟真实初期火灾场景，通过手语同步演示，清晰且明确地讲解“提、拔、握、压”的灭火步骤，让每位学生轮流上手体验用干粉灭火器扑灭火灾，同时再教授用灭火毯覆盖油锅的“窒息灭火法”。针对听障学生对声音信号不敏感的特点，活动特别强化了“观察烟雾颜色、触摸物体温

度”等视觉与触觉预警技巧，帮助大家建立非听觉的风险识别能力。

用安全教育诠释“生命至上”

活动流程由应急管理部上海消防研究所设计开发，以“协作任务”形式设计，健听学生与听障学生自愿结对、分工配合完成实操训练，在互帮互助中打破隔阂、增进理解。应急管理部上海消防研究所第六研究所副主任吴疆介绍，未来将持续优化无障碍科普模式，开发更多适配性强、互动性高的应急科普教育课程，推动安全知识向更广泛的群体延伸覆盖。

上海市聋哑青年技术学校校长陈强表示，通过此次活动，学生不仅了解了安全知识和急救技能，更用心灵感悟了“生命至上”的真谛。

社区服务·专题

责任编辑:郭爽

邮箱:

9773859@qq.com

热线电话:

22897276



巧手小缝小补 针线串联情谊

随着“小缝小补”服务逐渐淡出城市生活，居民日常的改裤脚、换拉链等需求难以满足。在黄浦区瑞金二路街道巨鹿居民区，一支由 8 位居民组成的缝纫志愿服务队，用双手回应了这一邻里需求，成为社区里一道温暖的风景。

缝纫队的核心人物是乔秀琴阿姨。每周，她都会在居民区“共益空间”内踩动缝纫机，义务为邻居们扦裤脚、换拉锁、改腰身。面对成员缝补技能水平不一的状况，乔阿姨还开设“缝纫课堂”，倾囊相授，带动志愿者从“缝纫新手”成长为“技术能手”。

针对高龄、行动不便的居民，缝纫队提供上门服务。有老人感慨：“送来的不仅是缝纫服务，更是浓浓暖意。”乔阿姨常说：“我们退休了，就想为街坊做点力所能及的事。”

如今，缝纫队已成为社区“叫得响、信得过”的志愿服务品牌。居民在这里不仅修补衣物，也交流生活、增进感情。

瑞金二路街道 供稿

医院老年护理病房以专业服务守护银龄健康

上海仁博医院获评市级“老年友善医疗机构”

近期，上海市卫生健康委员会公布了第五批老年友善医疗机构名单，上海仁博医院(青浦区)成功入选。该评定旨在全面贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，加快推进国际老年友好城市和健康上海建设。这一称号的获得，标志着仁博医院在老年友善文化、管理、服务和环境四个方面达到了上海市的严格标准。

仁博医院老年护理病房的核心服务理念是“无病可养、小病可疗、

大病可医、临终可孝”，致力于为老年朋友营造“舒心、放心、开心、安心、暖心”的晚年生活环境。医院强调“一切以病人为中心”，以医疗服务为核心，以患者健康为宗旨。这种理念贯穿于从日常护理到专业医疗的每一个环节。

仁博医院老年护理病房拥有一支经验丰富的医疗团队，并聘请了多名来自各地的资深内外科专家坐诊，为老年人提供专业的医疗服务。团队

结构合理，能够针对老年人常患的慢性病、多发病以及术后康复需求，提供综合性的诊疗与长期健康管理。仁博医院老年护理病房与有资质的陪护服务中心合作，可为每位入住老人提供 24 小时的专业护理服务。

走进仁博医院的老年护理病房，环境温馨舒适。病房走廊安装有安全扶手，并设置了专门的康复活动室。病房内有专业医疗设备，同时也考虑到了老年人的生活便利性，



提供了空调、电视机、微波炉、开水箱等设施。房间类型多样，可满足不同老人的居住和护理需求。

随着此次获评“老年友善医疗机构”，上海仁博医院表示将继续优化老年人就医流程，改善就医体验，更好地满足社区及周边区域老年人的健康与照护需求。

沪东医院:当医学遇见人文……



在基因编辑、人工智能、微创手术等技术飞速发展的今天，医疗的“技术理性”闪烁着耀眼的光芒。然而，穿过“技术崇拜”的迷雾，人们愈发渴望医学中那份不可或缺的温度——医疗人文。它并非诊疗过程中可有可无的点缀，而是深深嵌入在医疗实践的核心素养与价值基石中。在治愈疾病之外，是否抚慰了痛苦？在延长生命之余，是否尊重了意愿？在普遍标准之下，是否看见了独特？这成为沪东医院持续探索的命题。

医院之内：跨越边界的“疗愈”艺术

医院的高效运转依赖于严谨的制度与专业分工，但这也存在无形中构筑起医患之间的边界。在沪东医院，医疗人文体现为一种充满勇气的“越界”实践：在技术操作中注入共情与解释，通过常态化的多学科协作团队(MDT)，让医生、护士、社工等共同围绕患者，制定融合技术与关怀的照护方案。这些努力正悄然转变医院的场域属性——它不仅是治疗疾病的“工厂”，更是促进身心“疗愈”的场所。

走进社区：健康守护的“持续在场”

如果说医院是应对健康危机的“指挥部”，那么社区便是守护健康的“日常家园”。沪东医院将医疗人文的实践从院内延伸至院外，深入街巷邻里与家庭生活。在这里，医生不仅是“健康守门人”，更是熟知患者生活

史与心理状况的“健康知己”。通过定期访谈、健康教育、慢病支持小组等形式，医院与社区共同编织出一张温暖而稳固的健康支持网络。治愈的表现，不仅是手术的成功，更是老人血压平稳后安心的笑容，是患者在分享与倾听中找到共鸣后的释然。

关爱特殊人群：尊重每一个生命的尊严

医疗人文最深刻的考验与最闪耀的光芒，往往体现在对特殊人群的照护中。面对孤老、失独者、重病患者等群体，沪东医院的医务工作者与志愿者主动成为他们权利的倡导者与健康的陪伴者，努力让每一个人都能获得有尊严、有质量的医疗服务。在这里，平等与尊重不是口号，而是体现于每一次耐心的倾听、每一个温暖的眼神、每一份对个体故事的真谛关注。

真正的治愈，常常发生在技术之外——在紧握的双手中，在倾听的时光里，在那份视为完整之人的尊重中。沪东医院的实践表明，当技术理性与人文温度交汇，医疗才能超越单纯的疾病干预，实现对“人”的整体关怀。

在 2025 年志愿者日来临之际，沪东医院将恪守特鲁多医生的铭言：“有时是治愈，常常是帮助，总是去安慰。”这份安慰的力量，正源于那束穿透所有边界、温暖而坚韧的医疗人文之光。

上海万润国际酒店用品市场

长三角一站式酒店/餐饮用品全方位采购平台

21年行业沉淀 长三角行业地标 8万平线下实体 线上万润云商城

电话:021-51032222 地址:上海市嘉定区曹安公路1901号(近新盈支路)



「专注酒店餐饮用品21年」 80000m²全品类展示

中西餐具 日韩餐具 玻璃器皿 密胺餐具 不锈钢餐具 大堂用品 烹饪教育 餐饮设计
厨房设备 酒店家具 清洁用品 酒店布草 酒店工装 客房用品 一次性用品 咖啡原料设备

苏州海苗生物科技有限公司

海苗生物引领全球早筛格局

海苗生物成立于 2015 年，始终深耕早筛领域，以“让早筛技术飞入寻常百姓家”为使命，矢志不渝坚持研发创新。九年专注，一剑破局，公司成功推出全球首创早筛产品——筛普乐®。该产品仅需一管血即可 28 种常见身体问题提供有效的辅助诊断依据，无需空腹，随时随地，极大提升了筛查的便捷性。其核心优势在于，能在病变组织形成之前，通过外周血精准捕捉极微量的信号，实现“早于影像发现、早于症状出现”的超早期预警，从而显著提升患者生存率与生活质量。

筛普乐®的检测成本仅为美国同类产品的 4%，实现了该领域的历史性突破。目前，公司已累计申请专利 53 项，授权 23 项；获得中国医疗器械证书 11 项、欧盟 CE 证书 59 项、美国 FDA 证书 1 项，并通过 ISO13485 体系认证。凭借持续的技术创新与产业化成果，海苗生物先后被评为国家高新技术企业、江苏省研发型企业，并斩获江苏省“双创计划”、苏州创新创业领军企业等多项重磅荣誉。

3·15消费者权益日践行诚信单位

中福台居阁古玩征集收购

台居阁是一家历经二十几年的诚信老店，荣获 2018 年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户，2021 年上海市文物购销许可商户！

长年高价征购红木家具、樟木柚木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品，诚信经营，欢迎咨询！

同时可提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约！

台居阁二十几年的收藏有情提示：前期付费的鉴定拍卖请别上当！

变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高

门店 1: 中福古玩城浙江中路 188 号 正门口 门店 2: 上海市长宁区平溪路 53 号 (良好古玩) 门店 3: 上海市静安区新闸路 1382 号仙居阁多店经营敬请预约

咨询热线: 136 3648 8685 张老师 (微信同号) 真实为您免费鉴定 本广告长期有效，一单一价敬请咨询

了解全球拍卖行情，百度抖音视频全可搜索台居阁

